
4. prosemináø (20. bøezna 2007)Co jsme dìlali?Øe¹ili jsme kongruen
e - jednak lineární kongruen
i ax � b (mod m) a taky sous-tavu kongruen
í tvaru x � bi (mod m)i. O jejím øe¹ení mluví èínská zbytková vìta.Ta se dá také vyu¾ít k øe¹ení slo¾itìj¹í
h kongruen
í (napøíklad té z 3. pøíkladu).Pøíklady-1. Najdi v¹e
hna 
elá èísla x, pro která platí 58x � 2 (mod 34).0. Dva bratøi (jednomu bylo 5 a druhému 7 let) mìli spravedlivì rozdìlenonìkolik hraèek. Co ale èert ne
htìl, narodila se jim sestøièka. A¾ tro
hu vyrostla(a byly jí 3 roky), 
htìla taky nìjaké hraèky, se kterými by si mohla hrát. Bratøíè
ibyli hodní, a tak se 
htìli se sestøièkou rozdìlit. A» to ale zkou¹eli, jak jen 
htìli,spravedlivì rozdìlit hraèky se jim nedaøilo - v¾dy 2 zbyly. Kolik mohli mít 
elkemhraèek?1. Najdi v¹e
hna 
elá èísla x, pro která platí 21x+ 5 � 0 (mod 29).2. Vyøe¹ soustavu x � �3 (mod 49), x � 2 (mod 11), 3x � 5 (mod 7).3. Najdi v¹e
hna 
elá èísla x, pro která platí 56x � 1 (mod 221).4. Pro která n 2 N platí 3n+ 4j7n+ 1?5. Vyøe¹ soustavu 2x � 7 (mod 33), x � 3 (mod 63).6. Ne
h» k; n 2 N . Doka¾, ¾e existuje k po sobì jdou
í
h pøirozený
h èísla, zni
h¾ ka¾dé je tvaru abn pro vhodná a; b 2 N ; b 6= 1.7. A» je p � 3 (mod 4) prvoèíslo a a; b 2 Z jsou taková èísla, ¾e a2 + b2 � 0(mod p). Doka¾, ¾e a � b � 0 (mod p). (Nápovìda: Dokazuj sporem; kongruen
ipøevìï na kongruen
i x2 + 1 � 0 (mod p) a pou¾ij malou Fermatovu vìtu.)Tì¾¹í pøíklady1. Vyøe¹ 23941x � 915 (mod 3564).2. Vyøe¹ kongruen
i (a+ b)x � a2 + b2 (mod ab), kde a; b 2 N ; (a; b) = 1.3. Myslím si pøirozené èíslo n; 1 � n < 100. Pomo
í 7 otázek na hodnotu(n+ 
; d) pro tebou zvolená 
; d; 1 � 
; d < 100; zjisti, o jaké èíslo jde!


